

在任丘市渤海路街道管辖的8个社区,每户居民家中都有一张便民小卡片。多年来,这张便民“连心卡”已经成为居民离不开的“好朋友”——

## 小小“连心卡” 居民“好帮手”

本报记者 姚连红

“王大伯,咱们辖区的便民卡更新了,这张新卡您收好,有事打电话就行。”近日,任丘市渤海路街道东风社区的工作人员将新的便民卡送到居民手中(右图)。

卡片虽小,服务俱全,很多居民把它当成“宝”。家里水管漏水、电路出现故障、突发疾病无法就医……这几年,居民通过卡片上的电话寻求帮助,解决了很多生活难题。

### 生活遇难题 一个电话“找对人”

任丘市渤海路街道所辖的8个社区里,老年居民占绝大多数,有些是独居老人。为了解决这些居民的后顾之忧,3年前,渤海路街道为各个社区印发了便民“连心卡”,上面有物业负责人、网格员、社区干部、社区民警等人的名字和电话。

“这张卡片,对老年人来说太好了。现在遇到困难需要帮忙时,打个电话就行了。”家住任丘市商业中心社区80岁的刘先生前几天,刘先生正在做饭时,燃气灶忽然无法使用。这时,他试着拨通了卡片上面的电话。很快,社区工作人员上门检查并指导刘先生在手机上完成了燃气缴费,解决了刘先生燃眉之急。



前几天,渤海北区社区一位老人家的水管突然爆裂,焦急无助的她赶紧拨通了社区包联人员的电话。社区工作人员与物业联系后,带着工人赶到现场,为老人及时维修好水管。

“看似生活中的小事,但对一些居民来说却是大事。”任丘市渤海路街道工作人员表示,这些年,小卡片最大的作用是帮居民解决了很多生活难题。家里停

电了,老人不知所措,社区工作人员带着电力工人上门;电视突然出故障,社区工作人员赶来手把手教老人操作遥控器……

### 救助摔伤老人 陪她聊天解心结

除了帮居民解决生活难题,面对一些紧急突发的情况,这张

小卡片也起到至关重要的作用。

前段时间,渤海西区社区一位老人出门后忘记带钥匙,于是他搬来梯子,打算顺着梯子爬到2楼家中。在这过程中,老人不慎踩空摔伤,躺在地上无法动弹。过路居民发现后,赶紧拨打了“连心卡”上社区党支部书记张禹轩的电话。张禹轩马上拨打了急救电话,并与同事赶到现场。由于老人的儿子在

外地,张禹轩与老人的一位亲戚一起将老人送到医院救治。

有时候,社区工作人员和网格员化身“心理导师”,帮居民打开心结。

渤海西区一位80岁的老人一直有一个愿望,想找到走失多年的儿子。一位邻居得知此事后,通过小卡片上的电话分别与包片民警和社区工作人员取得联系。经过一番查找,老人的儿子已经离世。老人虽然心里很难过,但对大家的热心帮助仍然感激。从那以后,社区工作人员经常上门慰问,陪伴她走出生活的困境。

渤海北区社区党支部书记李慧敏前段时间接到一位女士的求助。这位女士看到家里的小卡片后打来电话说,她最近要出差一段时间,麻烦李慧敏帮忙留意一下84岁独居母亲的生活情况。从那以后,李慧敏隔三差五就会打电话慰问或者到家里去看望老人,过年时还拿着春联给老人家送去。时间久了,她和老人处成了“亲人”。

据了解,任丘市渤海路街道隔段时间会对有变动的联系人和电话进行更改,并重新印制,保证居民能第一时间“找对人”。5年来,渤海路街道共发放80000余张便民“连心卡”,帮居民解决数百件急难愁盼的“关键小事”。

## 河间一名3岁男童吃花生卡喉 医生争分夺秒取出异物

本报讯(记者 彭爱通 通讯员 刘斯)河间一名3岁男童在食用花生时,花生误入气道,导致男童出现呼吸困难。沧州市中心医院儿科产科院区多学科医生联合进行抢救。最终,经过紧急救治,这名男童已脱离生命危险。

6月8日下午,3岁的皓皓(化名)吃花生时哭闹发生意外。一粒花生误入气道,导

致皓皓呼吸困难。皓皓被家人紧急送到了沧州市中心医院儿科产科院区。入院时,皓皓面色青紫,已出现窒息的症状。儿童急诊医学部的医生第一时间为男童进行气管插管,并开通院内绿色通道,同时联系儿童院区麻醉科、耳鼻喉科等相关科室,准备立即进行急诊手术取出异物。

由于患儿气管狭小,异物大且圆滑,如何安全取出异物,对现场医生来说是个不小的挑战。手术过程中,男童出现血氧饱和度持续降低、心率直线下降的情况。紧要关头,儿童院区麻醉科医生立即启动抢救流程,耳鼻喉科医生凭借丰富的经验,使用硬支气管镜夹碎气管内异物,并安全取出

异物。

沧州市中心医院儿科产科院区儿童急诊医学部副主任李传龙提醒广大家长,儿童异物卡喉后,不要进行催吐,避免造成二次伤害。同时,家长要看护好儿童,儿童进食时不宜过快,也不要说笑打闹,一旦出现异物卡喉的情况,一定要及时就近就医。

## 盐山爱心人士张炳德 为百余名学生捐赠夏装

本报讯(记者 刘冰祯 通讯员 付瑞斌)日前,盐山县常庄乡的爱心人士张炳德为常庄乡四所学校的百余名学生捐赠了一批夏季服饰,总价值万余元。

张炳德是常庄乡常庄村党支部书记。他热爱公益,曾多次为需要帮助的学生捐款捐物。不久前,张炳德分别来到常庄中学、常庄中心小学、反刘中心小学和中闫中心小学进行爱心助学活动。这四所学校每个班级有需要的学生都收到了张炳德送来的崭新夏装。

## 河间志愿者 为村民提供志愿服务

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 许维维 马宇)近日,河间市“红马甲走亲戚”新时代文明实践系列活动走进尊祖庄镇北司徒村。50多名志愿者为村民表演节目并提供义诊、修车等志愿服务。

当天的活动中,来自沧州红十字蓝天救援队的志愿者陈立娟为北司徒中心小学学生讲解防溺水知识,眼科医院的专家为村民义诊,其他志愿者表演了精彩的节目并免费为村民理发、修自行车、磨刀等,受到村民称赞。



日前,新华区欣欣家园社区开展爱眼义诊活动。医生来到社区为居民进行眼部基础检查,讲解护眼知识。 刘琳琳 刘冰祯 摄

## 贷款后转手借朋友 借款合同被判无效

本报讯(记者 刘冰祯 通讯员 刘忠晓 赵宁宁)为了帮朋友,盐山的王某贷款20万元借给张某,却迟迟收不到还款。因王某的做法属于套取金融机构贷款转贷的情形,最终,盐山县人民法院判决,王某与张某此前签订的借款合同无效。

王某与张某是多年好友。此前,张某着急用钱,于是向王某借20万元用于资金周转,并承诺借款利息为9000元。后来,王某通过一个网络平台贷款20.9万元,并将其中的20万元给了张某。到了该还款的日子,张某却不还钱。王某多次索要,但张某总以各种理由推脱。

无奈之下,王某起诉了张某,要求张某按照双方此前的约定归还借款本金

息共计20.9万元。盐山法院审理认为,王某向张某出借的款项源于金融机构贷款,因此,他的行为属于套取金融机构贷款转贷的情形。根据法律规定,套取金融机构贷款转贷的,该民间借贷行为无效。不过,张某仍应向王某偿还借款本金20万元,但无须承担利息。

法官提醒,套取金融机构贷款不仅指在银行贷款转贷他人,还包括信用卡套现、通过网络平台贷款转贷他人等。在民间借贷中,出借人的资金必须是自有资金。因此,大家出借资金时一定要量力而行,不能向金融机构贷款获取资金后再借给别人,以免最后钱要不回来,自己还要偿还贷款本息。